imie i nazwisko

Zadanie 1 (5 pkt)

Wzmacniacz CMOS o szumach wejsciowych e,/df = 5 nV/VHz odbiera
sygnat z fotodiody I = 2,5 nA. Fotodioda wykazuje przy matych napie-

ciach wstecznych prad Iz = 2 nA. Obliczy¢ stosunek sygnal-szum
(SNR) na wyjsciu wzmacniacza.
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Zadanie 2 (5 pkt)

Przebadano wzmacniacz ladunkowy z tranzystorem FET na wejSciu wspoélpracujacy ze
wzmacniaczem formujacym typu RC-CR. Optymalna z punktu widzenia szuméw stala czasu
formowania impulséw wynosi 10 ps. Przy statej czasu formowania 1 ps pomierzono zaleznos¢
ENC od pojemnosci dotaczanych do wejscia. Zaobserwowano liniowa zaleznos¢ o nachyleniu
30 elektronow/pF. Jaka jest transkonduktancja wejsciowego tranzystora FET w tym
wzmacniaczu?



Zadanie 3 (5 pkt)

Uktad ktérego zadaniem jest okreslenie momentu pojawienia sie stabego impulsu swietlnego z
lasera pikosekundowego sktada sie z: wielopikselowej fotodiody lawinowej (MPPC) o
wzmocnieniu lawinowym M = 1,5-10°, wzmacniacza ladunkowego wykazujacego szumy w tym
ukladzie pracy ENC = 10000 elektronéw, wzmacniacza ksztaltujacego RC-CR o stalej czasu
formowania 30 ns i dyskryminatora progowego o progu ustawionym na poziomie 3 razy
wyzszym niz napiecie szuméw na wejSciu dyskryminatora. Odbierane impulsy s$wiatta
»Zapalaja” $rednio 9 pikseli fotodiody a ich amplituda na wejsciu dyskryminatora wynosi
srednio 1V. Obliczy¢ niepewnos$¢ pomiarowa okreslania czasu pojawiania sie impulsu Swiatla.



Zadanie 4 (5 pkt)

Wrazliwy na zaklocenia uklad pomiarowy postanowiono umiesci¢ w metalowej skrzyni
(walizce) wykonanej z aluminium o grubosci 1 mm i wzglednej przewodnosci 0,5. Wieko
walizki uszczelniono przy pomocy uszczelek elektrycznych. W jakim zakresie czestotliwosci
ekran taki mozna uwaza¢ za doskonaly. Uwaga! Nie jest wymagane dokladne obliczenia
czestotliwosci granicznej, wystarczy jej oszacowanie i sformulowanie réwnania pozwalajacego
na jej obliczenie.



